Николя Саркози полагает, что Палестине может быть предоставлен статус государства-наблюдателя в ООН

21.09.2011 Обращаясь к делегатам общеполитической дискуссии на 66-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, президент Франции Николя Саркози заявил, что предоставление Палестине статуса государства-наблюдателя в ООН — важный шаг вперед в деле разрешения израильско-палестинского конфликта.

«Почему бы не подумать о предложении Палестине статуса государстванаблюдателя в ООН? Это стало бы шагом вперед. Самое важное, что это будет означать выход из застоя, который на руку только экстремистам. Мы бы возродили надежду, наметив прогресс к решению об окончательном статусе», сказал Николя Саркози. При этом президент Франции назвал в качестве условия предоставления статуса государства-наблюдателя подтверждение палестинцами права Израиля на существование и безопасность. Николя Саркози подчеркнул, что палестинцы должны будут взять на себя обязательство не использовать свой новый статус для действий, несовместимых с продолжением переговоров.

Следует отметить, что сейчас у Палестины есть статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее, но в решении Ассамблеи по этому поводу не сказано, что он представлен ей как государству. В настоящее время в Генеральной Ассамблее есть одно государство-наблюдатель – Ватикан.

Президент Франции подчеркнул, что палестинцы уже более 60 лет ждут своего государства, а Израиль - более 60 лет страдает от лишения его права жить в мире.

Николя Саркозин уверен, что израильско-палестинский конфликт может быть решен только его сторонами, а международное сообщество должно создавать все необходимые условия для диалога, переговоров и примирения. Президент Франции не видит перспектив вступления сейчас Палестины в члены ООН. Он выразил опасение, что вето в Совете Безопасности по этому вопросу может привести к вспышке насилия в регионе.